12 punktow S o , _
. -'Grafem tIOJkatnym nazywamy kazdy g‘ra.f plaskl (graf narysowany na
" fp}a.szczvzme w ktérym Jedynyml Wspolnym punktarm roznvch kramredz1
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13 01. 2004

Uwaga:

e rozma.zama oddajem j na ka.rtkach ad W'srode, 14—go styczma od godzmy

10-tej do godzmy Il—tej, w pOkOJu 5660 ka.zde za.da.me na oddzxelnej
kartce ' ' »

e rozwigzanie kazdego zadama mu51 byc podplsane i zmiescié sig na co

naJwyzeJ dwoch stronach

. ® 23 kazdy b}a,d ortogra.ﬁczny zostame odJety Jeden pumd;

e zadama rozma,zujemy sa.modz1e1me zachowujemy sie honorowo i do*
§ za.konczema klasowlu me rozmama.my na temat. zadaf.

sg ich konce) zdeﬁmowany nastepma.co
- trq;naj: jest grafem thkatA m; :

- Jezeh G Jest grafem trOJkatnym to graf otrzymywanv z G przez
: 'umJeszczeme wierzchotka (punktu) “ewnatm dOWOlIlQ] $ciany wewne-
.trznej (trOJkata bez zadnych merzcholkow w Jego Wnetfzu) 1 polaczeme

,,,,,

- zaden mny gra.f nie Jest gra.fem trOJkatnym L -

' _Zapm]ektu] strukture danych, ktora umozhma efektywne wykonywame
" nastepu;acych operaCJl na dynamcznym trOJkatnym grafle G-

d\ Im mICJahzaCJa. grafu G Jako po;edynczego tréjkata o wierz- -

cholkacl'. ponumerowanych 1,23 ta operaqa jest wykonywa,na.
tylko raz na samym pocza,tku

. 0@‘,\) e Dodaj(a,b,c):: sprawdz czy w grafie G istnieje cykl elementarny

o (tréjkat) [a, b, ]; jesli tak i wewnatrz tego cyklu (tréjkata) nie leza
zadne inne wierzchotki grafu, to dodaj nowy wierzcholek wewnatrz
tréjkata [a, b, c], polacz go krawedzmml (odcinkami) z wierzchotkami
a;b,c i nadaj mu etykiete réwna najmniejszej dodatniej liczbie
calkowitej réznej od pozostalych etykiet wierzchotkéw w grafie;
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i)
1

Panel, . )

C)(V\\mr\) Usuti(a, b, ¢):: sprawds, czy w G istnieje cykl elementarny (tréjkat)
\oh. o {003\) fa, b, c]; jesli tak, to usuriz G wszystkie wierzchotki lezace wewnatrz .
cyklu (tIOJka,ta) [a,b, ] oraz krawedzie incydentne z tymi wierz- ‘
chotkami;

Vo O(Uw o Tle(a, b ,C): sprawdz czy w grafie istnieje cykl elementarny (tro;kat)
[a, b, c]; jesli tak, to podaj liczbe merzcho}kow lezacych wewnatrz
cyklu. (tIOJka,ta) [e,b, ¢]. :

Uzasadnij poprawnosé SWOJegO rozwiazania 1 dokonaj analizy czaséw
wykonywania poszczeg6lnych operacji.

. Uwaga: Mozna uzyskaé 12 punkiéw za rozmaza.me przy zalozeniu,
7e operacja Usud nie ma miejsca. Dodatkowa premia dla oséb, ktére
uwzglednia operacje Usun — przedyskutu_]a sytuacje w tym przypadku
i zaproponuja efektywne rozwiazanie. :

~ 2. 8 punktéw
W n-wezlowym drzewie poszukiwai bma.mych liczba wezléw zewne-
- trzoych ("nili”) wynosi n + 1. Kazdy nowy kldcz zajmuje pozycje jed-
nego z wezléw zewnetrznych. Zaprojektuj efektywny algorytm, ktéry
dla danego AVL-drzewa sprawdzi, ile jest w nim weziéw zewnetrznych,
w ktérych umieszczenie'klucza wymaga vaona.ma. rotacji w celu przywrécenia
wlasnodci AVL-drzewa. [Nalezy przyja,c ‘ze.atrybutami Lazdego wezla .
: Wewnetrznego sq: : oo
Klucz, lewy_syn, prawyjyn wsk_zrownowazenza
Do drzewa odwolujemy sie przez korzed. Uzasadnij poprawnosé¢ swo-
" jego rozwiazania i dokona] analizy ztozonosci czasowej zaproponowanego
“algorytmu.
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